

“史上最严”食品安全地方法规昨起实施

治理本市食品安全难点问题与历史顽疾

日前，市政府召开新闻发布会，副市长陈寅介绍了《上海市食品安全条例》、《上海市建设市民满意的食品安全城市行动方案》有关情况，并表示本市坚决严把从农田到餐桌的每一道防线，确保人民群众“舌尖上的安全”。据悉，被称为“史上最严”食品安全地方法规的《上海市食品安全条例》(以下简称“条例”)已于3月20日起正式实施，条例设立了符合本市实际的创制性规定，将从严治理本市食品安全难点问题与历史顽疾。

□记者 贺梦娇

沪食品安全保持稳中向好态势

陈寅在会上表示，“十二五”期间，上海形成了食品安全“综合协调+专业监管+基层综合执法”的监管体系，实施了食品安全监管工作重心下移、力量下沉，加强了基层食品安全监管，有力提升了本市食品安全水平。

截至2016年底，全市食品生产、流通、餐饮企业共有食品生产经营许可证25.1万张，本市主要食品风险监测总体合格率为97.3%，集体性食物中毒报告发生率为0.95例/10万人口，市民食品安全知识知晓率得分为80.2分。全市食品安全监管部门监督检查各类食品生产经营企业共计45.9万户次，各监管部门共注销和吊销各类食品生产经营许可

证1.4万张。共查处食品安全违法案件7240起，罚没款金额1.63亿元。上海市公安部门侦破危害食品安全的犯罪案件159起，共抓获犯罪嫌疑人320人，由检察机关当年提起公诉129人。全年未发生重大食品安全事故，上海市食品安全继续保持有序、可控、稳中向好态势。

拒绝、阻挠、干涉食品安全执法 将给予治安管理处罚

陈寅提出，上海将举全市之力，全面推进建设市民满意的食品安全城市。而条例被冠以“最严”之名，一部分原因是其突出了三个坚持：坚持最严的准入标准，倒逼企业落实主体责任；坚持最严的要求，在上海地方立法中突出创制性的特点，严格落实食品安全各方责任；坚持问题导向，着力解决食品安全突出

问题，积极回应广大市民对食品安全的期盼。

据了解，为了从严落实食品生产经营主体责任，条例在《食品安全法》基础上，进一步规定了食品生产经营相关企业应当建立供应商检查评价制度、临近保质期食品和食品添加剂管理制度、食用农产品批发交易市场和标准化菜场管理制度、餐饮配送管理制度、贮存和运输全程温度监控制度等6项制度。就拿外卖而言，以后快递小哥在送餐中也需按照具体的温度、时间规定，保障所送食品的安全。

而对于解决食品安全违法成本低、执法成本高的问题，条例则规定，对于构成犯罪的，依法追究刑事责任；拒绝、阻挠、干涉食品安全执法的行为，由公安机关依法给予治安管理处罚；对于被处以吊销许可

证的直接责任人员，五年内不得申请或者从事食品生产经营，若因食品安全犯罪被判处有期徒刑以上刑罚的，终生不得从事食品生产经营管理工作。

建设崇明生态岛“全国绿色农产品生产基地”

本市提出了建设市民满意的食品安全城市共9个方面35项任务，并形成了《上海市民满意的食品安全城市评价标准》。其中，在农产品质量安全方面，要求无公害农产品、绿色食品、有机农产品等“三品一标”认证产量占地产农产品上市量的比重达到70%以上；地产农产品农药、化肥使用量持续下降；建设崇明生态岛“全国绿色农产品生产基地”。

在完善食品安全标准方面，要求数进一步完善食品生产经营企业食品安全标准，制定一批食品安全地方标准和有地方特色的团体标准；在落实食品安全信息追溯管理方面，实现粮食及制品、畜肉及制品、禽类、蔬菜、水果、水产品、豆制品、乳制品、食用油等主要食品品种信息追溯覆盖率90%以上。

贯彻落实上级有关会议精神 确保上海农经走在全国前列

本市召开2017年度农村经营管理工作会议

□通讯员 吕祥

本报讯 3月13日，市农委组织召开本市农经管理工作会议，市农委总经济师王国忠出席会议并讲话。他要求本市各级农经部门要认真学习领会今年全国农经工作会议精神实质，并在工作中贯彻落实，确保上海农经工作继续走在全国前列。

第一，要全面完成农村土地承包经营权确权登记颁证工作，深入推进“三权分置”改革。一是做好确权登记颁证扫尾验收工作，确保年内本市确权登记颁证全面完成。二是有序规范农村土地承包经营权流转管理工作，引导农民委托流转，有效规范流转合同签订，规范农村土地流转公开交易市场建设，切实加强土地流转跟踪监督。三是依法依规开展农村土地承包经营纠纷调解仲裁工作，足额保障调处工作经费，加强仲裁业务培训，加强工作督促检查，确保工作质量和效率。

第二，要积极扎实稳妥推进农村集体经济组织产权制度改革，促进集体经济转型发展。一是已完成改革的村级集体经济组织要着力形成高效运营的集体资产长效管理机制和运行监测机制，巩固村级产权制度改革成果。二是遵从速度要服从质量的原则，扩大镇级集体资产改革试点范围。三是建立相关法律和政策保障，努力营造有利于推进农村集体产权制度改革的政策环境。四是各区要认真研究，结合自身条件采取多种形式，促进农村集体经济转型发展。

第三，要着力强化农村集体“三资”监督管理，维护农村集体经济组织及其成员资产权益。一是根据村经分账的管理要求，进一步完善“三资”监管平台的财务管理模块，加强数据录入和审核，确保平台数据的及时、准确、完整。二是进一步规范分账管理后村经财务核算工作，要进一步明确村民委员会与村集体经济组织的经济核算内容。三是扩大集体资产公共租赁平台建设，为农村集体资产保值增值提供平台。

第四，要加强农村经济管理队伍建设，切实提高业务能力和水平。一是要继续加强与相关部门的沟通协调，及时招录和充实区农经站人员，协调解决乡镇农经队伍在编不在岗、在岗不在编等问题。二是加强调查研究，深入基层一线，及时梳理和分析当前工作实际中的新情况、新问题以及尚未解决的相关历史遗留问题，以问题为导向，有针对性地开展调研。三是加强培训指导，切实提高广大基层干部对农经工作的思想

认识和业务水平。四是按照既定的工作目标和任务，指导和督促镇、村等相关责任主体有序稳妥推进。五是积极加强与市发改委、财政局、规土局、税务局、工商局等相关部门沟通协调，主动配合职能部门加强调研，及时出台相关政策，保障相关工作稳妥有序推进。

各区农委分管主任、区农经站站长和中心城区6个镇有关负责人等30余人参加了会议。



目前，接送孩子上下学又成了部分家长的烦心事。有些家长因工作原因，无法及时来接孩子……可是，开设在奉贤区思言小学看护室里的“三点半小课堂”，画面温馨：在志愿者老师陪伴和指导下，孩子们或做作业，或读课外书，或练书法……内容丰富的小课堂，为家长们解了烦忧。

通讯员 王菊萍 摄/文

上海市信息进村入户正式启动

□通讯员 李毓婷

本报讯 《农业部关于全面推进信息进村入户工程的实施意见》文件要求，力争到2020年，信息进村入户基本覆盖全国所有行政村，服务延伸到村，信息精准到户，基层信息服务体系基本健全，服务农业农村经济社会发展的能力大幅提升。本市以前期调研为基础，按照农业部要求，组织有关专家开展研讨，制定上海市信息

进村入户工程建设方案。

近日，本市召开信息进村入户工作启动会，会议明确充分利用现有的为农综合信息服务体系建设成果，并结合市民云服务，2017年计划在金山区试点，全区整体推

进，将100多个行政村的为农综合信息服务站完善提升为标准型益农信息社，并试点建设20多个专业型益农信息社，同时鼓励其他各区积极试点专业型益农信息社的建设，探索不同模式的运营机制。到2019年，信息进村入户覆盖上海所有涉农行政村。

□短讯

松江举办多场公益招聘会

松江区洞泾镇、永丰街道“春风行动”公益性现场招聘会于日前分别在洞泾镇社区文化中心广场和仓丰路600号文体广场举行。

共有69家用人单位参加洞泾镇的招聘会，推出299个工种共计835个岗位，进场求职人数超2000人，其中60多名残疾人参与求职。现场应聘填表718份，意向录用170人，政策咨询1500人次，发放各类宣传资料2800份。上午9时刚过，各招聘点前人头攒动，围满了求职人员。小陈告诉笔者，“一圈下来一共投了6份求职表，之前的工作单位离家太远了，这次的招聘会提供了许多合适的岗位，所以就过来看看。”

在永丰街道招聘现场，前来应聘的市民络绎不绝。据介绍，本次招聘会还吸引了区内其他街镇的企业前来。现场负责人说：“这次共有68家企业单位来招聘人才，共有998个岗位供求职者选择，从普工到高级工程师岗位应有尽有。”

通讯员 沈莉娜 金大伟

民革“博爱林”

植树活动在金山举行

日前，“不忘合作初心，携手继续前进”——纪念孙中山先生逝世92周年民革“博爱林”植树活动在金山区廊下郊野公园博爱林举行。活动由民革上海市委、民革金山区委、区绿化和市容管理局联合举办。活动中，民革上海市委副主席董波向金山区捐赠“博爱林”养护费三万元。民革上海市委副主席李栋梁致辞。金山区政协副主席、民革金山区委主委吴铭忠向民革上海市委颁发了树木认养证书。

此片“博爱林”于2015年由民革上海市委联合民革金山区委共同开辟，旨在弘扬孙中山先生的博爱精神，三年来已经由民革成员认养、种植各类品种树木近800株。

通讯员 傅嘉骏

奉贤部署

今年文广工作

日前，奉贤区召开2017年区文广工作暨党风廉政大会，部署2017年度区文广工作要点。

今年，奉贤区文广工作重点：聚焦公共文化设施建设，提高公共文化服务水平；着力打造文化品牌影响力，提升文化原创力；实施“文化基因工程”建设，开展对外文化交流合作；加大文化遗产传承保护力度，加强历史文化保护和传承；推进文化创意产业发展，加快文创产业做大做强；加强文化市场规范管理工作，繁荣文化市场发展；全力做好广播电视工作，提高舆论宣传引导水平。

据悉，今年除了推进区博物馆新馆项目全面建设外，还将积极推进30个各类文化综合服务设施项目建设，九棵树未来艺术中心、区文化馆新馆项目立项等工作。

通讯员 刘念章